

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 38 (934). ВІСНОК, 29. БЕРЕЗНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 29th, 1927. No. 38 (934). VOL. IX.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РАТИФІКАЦІЇ УГОДИ.

Звертає увагу Італія, що Румунія насильно захопила Бесарабію проти волі її населення; ратифікація договору є на- рущенням міжнародного права.

РИМ, 24. березня. — Оголошено публічно текст протесту Радянського Союзу проти ратифікації Італією договору, що визнає анексію Бесарабії Румунією. Нота була вручена радянським амбасадором італійському міністерству закордонних справ.

Вона вказує на те, що радянський уряд виразно заявляв урядам, які підписали договір з 1920 року, а особливо Італійському урядові в попередній ноті, що анексія Бесарабії Румунією є насильним захопленням території проти волі її населення.

В кожних переговорах відносно Бесарабії, каже нота, радянський уряд завжди обстоював погляд, що судьба цієї тер-

риторії повинна бути вирішена лише через свобідний вислів волі її населення.

Дятого факт, що Румунія відмовилася від плебіситу, є найліпшим доказом, що вона править в Бесарабії лише силою військової окупації та насильством над населенням.

Вказуючи на те, що паризький договір був підписаний, коли держави в дійсності вели війну проти Радянського Союзу, нота заявляє, що ратифікація цього акту три роки після привернення нормальних зносин: є несправедливим порушенням міжнародного права, що вона не може за певити миру в східній Європі, та що вона йде проти інтересів обох країн і принципів мирної політики.

В АЛЬБАНІЇ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ ПРОТИ УРЯДУ А. ЗОГУ.

В портах Альбанії висіло 100 італійських офіцерів і виландувано амуніцію з 4-ох італійських кораблів.

АТЕНИ, Греція, 25. березня. — Альбанські втікачі, що прибули до грецького кордону, кажуть, що в Альбанії вибухла революція проти уряду Ахмеда Зогу, який є оруддям в руках італійських фашистів.

Втікачі кажуть, що в Альбанії проголошено военний стан і що уряд зарядив мобілізацію 12 клас армії. Як далеко доширена революція, невідомо.

РИМ, 22. березня. — Повідомляють, що в Альбанії висіло 100 італійських штабових офіцерів, убраних в альбанській цивільній одежі, та що протягом минулого тижня чо-

тири кораблі з Італії виландували амуніцію в альбанських портах.

Альбанська армія, під проводом Італійців, також мобілізується і все є готове до виландування війни.

БЕРЛІН, 22. березня. — Німецькі дипломати кажуть, що вороже становище Італії до Югославії є частиною англійської інтриги проти Радянського Союзу. Без допомоги Англії, яка здержує Францію від вмішування, Муссоліні ніколи не ставився би так гостро до Югославії.

АМЕРИКА ХОЧЕ ВИКЛИКАТИ КОНТРЕВОЛЮЦІЮ В МЕКСИКУ.

ВАШІНГТОН, 23. березня. — Державний департамент повідомив мексиканський уряд, що не буде відновляти договору проти пачкарства між Мексикою та Злученими Державами, коли він скінчиться в наступній понеділок.

Ця заява американського уряду має незвичайно велике значіння для Мексики. В такий спосіб Вашингтон повідомляє

уряд Калеса, що Злучені Держави можуть кожної хвили відкликати заборону вивозу зброї до Мексики, відкриваючи цим дорогу до нової контрреволюції в Мексику.

Сенатор Норіс, голова судового комітету, гостро критикує уряд за цей крок і закликає йому змагання до викликання контрреволюції в Мексику.

ПОЛЯКИ ПЛАНУЮТЬ НОВИЙ ВИБОРЧИЙ ЗАКОН ДО СОЙМУ.

З Варшави повідомляють, що польські партії планують новий виборчий закон до польського союму, який мав би обфронтити представництво непольських народів.

Справу порушили праві партії, які й виробили вже план нової виборчої ординації, на підставі якої, під претекстом зменшення числа послів на одну третину, мається зменшити репрезентацію Жидів по містах, а Українців та інших на-

родів по селах. На думку Поляків, з міст і сіл мали би вийти самі майже польські послі.

Цей план не найшов ще потрібної більшості серед польських партій, хоч вони нераз вже спільно конферували в цій справі. Щоб дістати цю більшість для свого проекту, польські консерватисти підходили вже до жидівських послів та пропонували їм деякі уступки за ціну піддержки консервативного проекту.

Законопроект про пенсію на старість перейшов у канадійському сенаті

Три ліберальні сенатори голосували проти законопроекту під час другого читання. — Консервативні сенатори ставили різні поправки, але всі вони були відкинені. — Законопроект потребує лише підпису губернатора, щоб стати законом.

ОТТАВА, 25. березня. — Законопроект уряду про пенсію на старість перейшов вчора в сенаті без поправок третє читання. Тепер він потребує підпису заступника короля, губернатора-дженерала, і стане законом.

Під час другого читання за законопроект було 61 голосів, проти 14. Три ліберальні сенатори голосували проти другого читання законопроекту. Ними були: Торіф, сер А. Б. Ейлесворт і Вилсон.

Заки прийшло до третього читання законопроекту, консервативні сенатори вносили кілька поправок, але всі вони були відкинені.

Законопроект постановляє, що британські піддані, які досягли 70-ий рік життя й замешкують в Канаді 20 років, мають одержувати \$250 річно пенсії. Ця пенсія не прислугує однак тим особам, що мають приватні доходи на суму \$365 річно або більше.

Провінції і федеральний уряд мають давати по половині суми на пенсійний фонд і провінції мають завідувати виконанням закону.

Закон буде обов'язувати у тих провінціях, які згодяться на нього.

Постанова відноситься до всіх послів, за винятком прем'єра й провідника опозиції; міністра, що ставить урядовий внесок, і посла, що зараз промовляє у відповідь після такого міністра; посла, що ставить внесок з висловом недовіри для уряду, й міністра, що відповідає на цей внесок.

ЮНІЯ РОЗСИЛАЄ СТРАЙКОВІ БАЛОТИ ДЛЯ СВОЇХ ЧЛЕНІВ.

Спіарська компанія не хотіла навіть дати 3 центи підвишки, на яку годилися вантажники і клерки.

ЮНІЯ РОЗСИЛАЄ СТРАЙКОВІ БАЛОТИ ДЛЯ СВОЇХ ЧЛЕНІВ.

МОНТРЕАЛ, 26. березня. — В Канаді заноситься на страйк спіарських робітників, що працюють при ладунванню вагонів і в офісах. Остаточні переговори між комітетом робітників а урядниками компанії дефінітивно розбилися й комітет робітників поробив потрібні кроки для розсилання страйкових балотів для членів юнії.

Яких 5,000 до 6,000 юнійних робітників одержать балоти, а якщо страйк буде вирішений, то він посередньо буде відноситься до подібного числа неюнійних клерків, що працюють у компанії.

Теперішня криза є вислідом рішення федеральної ради помирення, яка недавно признала робітникам 4 центи на годину підвишки платні. Компанія відмовилася прийняти рішення, але висловила охоту відновити переговори. Відбулася конференція між міністром праці, компанією і представниками робітників, але без ніякого результату.

Остаточню робітники взяли справу з спіарським президентом Біті. Вони пішли так далеко на уступки, що годилися на три центи підвишки, себто один цент менше, як признала ім рада помирення. Однак компанія відмовилася дати навіть цю підвишку.

рішення федеральної ради помирення, яка недавно признала робітникам 4 центи на годину підвишки платні. Компанія відмовилася прийняти рішення, але висловила охоту відновити переговори. Відбулася конференція між міністром праці, компанією і представниками робітників, але без ніякого результату.

Остаточню робітники взяли справу з спіарським президентом Біті. Вони пішли так далеко на уступки, що годилися на три центи підвишки, себто один цент менше, як признала ім рада помирення. Однак компанія відмовилася дати навіть цю підвишку.

РІЖНІ ВІСТІ

БУЧА В ЯПОНСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

ТОКІО, 25. березня. — В японському парламенті прийшло вчора до безпорядків, коли один посол закинув провідникові опозиції розтрату тайних фондів армії підчас сибірської кампанії. Засідання парламенту було перерване.

Підчас бійки в передсінках одного посла тяжко ранено.

Кажуть, що консерватистам удалося вже перехилити на свій бік деяких жидівських послів, головню з Галичини.

Голова польського союму Ратай і за тим, щоб Поляки порозумілися в справі нового виборчого закону зі всіма непольськими народами.

АРХІЕПІСКОП КАЖЕ ПАЛИТИ ЖОВНІРІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 23. березня. — Робітничка газета "Ель Соль" закидає римо-католицькому архієпископові Ороскові, що він приказав збудованим католицьким заго-рільцям палити живцем усіх жовніврів, які попадуть у їх руки.

Газета каже далі, що в бою коло Айо ель Альто банда збудованих католиків зловила кілька жовніврів і привела перед свого провідника попа Пораса, який казав бити жовніврів кіями по пятах, потім казав жовніврам ходити босими ногами по розпеченім каменю, а в кінці казав кинути їх живцем у вогонь і спалити.

ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕННЯ ПІД УР.Д. В ТОРОНТО ВІДЛОЖЕНО.

Наша редакція отримала телеграфічне повідомлення з Торонто, що закладання угольного каменя під будову Укр. Р.о. Дому в Торонто відложено на один тиждень, бо муляри не впоралися з роботою. Тому закладання угольного каменя відбудеться не 2. квітня, але 9. квітня 1927 року.

ПРИСУД СТЕЙТОВОГО СУДУ ПРОТИ ЮНІ.

БОСТОН, 23. березня. — Вищий стейтовий суд засудив 380-ий відділ юнії молочарських візників на заплачення 61,971 долларів відшкодування тром компаніям, проти яких юнія вела на страйк, щоб примусити їх наймати лише юнійних робітників.

Юнія нібито зробила шкоду компаніям в той спосіб, що пикети ходили за компанійними візниками та намовляли покупців не піддержувати тих компаній, поки вони не змінять свого становища супроти юнії.

Робітничі юнії вважають рішення суду великим ударом для організованого робітництва та рішили повести боротьбу, щоб його скасувати.

ДЕПОЗИТИ ПРИ ВИБОРАХ НЕ СКАСОВАНІ.

Манітобський провінційний парламент відкинув поправку робітничого посла С. Дж. Фармера до манітобського виборчого закону, щоб скасувати депозити в сумі \$200, які мусять складати всі кандидати у провінційних виборах. Поправка була відкинена 28 голосами проти 19.

Друга пропозиція Фармера, щоб в 7-ий годині вечером замикати всі виборчі полі, була прийнята.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ОСТЕРІГАЄ ЯПОНІЮ.

МОСКВА, 21. березня. — Радянський уряд заявив Японії, що підтвердження договору про признання Бесарабії для Румунії буде уважатися неприязним актом супроти Радянського Союзу.

Японія є одинокою з держав, підписавших договір, що не ратифікувала ще анексії Бесарабії.

Газета "Ізвестія" каже, що признання прав Румунії до Бесарабії японським урядом пошкодить самій Японії.

БУВШИЙ КНЯЗЬ ГОВОРІТЬ ЯК ПОГРОМЩИК.

НЮ ЙОРК, 17. березня. — Бувший князь Михайло Оболенський, нащадок старого російського дворянського роду, святкував день св. Пятрика в той спосіб, що став на розі 14-ої вулиці та почав промову проти Жидів. Промова викликала зараз протриву, з яких прийшло до бійки. Він говорив, що Жиди зруйнували Йому Росію, та що він вибив би всіх Жидів, як би мав силу.

Остаточню прийшла поліція й заарештувала його за порушення публічного спокою.

ПРОТЕСТ ЧАН КАЙ-ШЕ ПРОТИ БОМБАРДУВАННЯ НАНКІНУ.

3 Пекіну повідомляють, що в північному й південному Китаю вибухають протичужинські демонстрації.

ШАНГАЙ, 26-го березня. — Генерал Чан Кай-Ше, головний командант кантонської армії, прибув сьогодні до Шангаю.

Бажаючи звестися скоро з відповідальними чужинцями, Чан рішив не висілати в Нанкіні й вирушив до Шангаю на китайському воєнному кораблі. Він заложив сильний протест проти бомбардування Нанкіну британськими й американськими воєнними кораблями.

В Кіюкіяні й інших містах над рікою Янцє оставші чужинці, побоюючися ворожих виступів проти себе, наскоро забираються з тих місцевостей.

ПЕКІН, 26. березня. — В північному й південному Китаю ширяться протичужинські

демонстрації. Виступи проти чужинців мали місце в Фучові, в провінції Фукієн, і 800 миль на північний захід у Чефу, в провінції Шантун.

Американський міністер МекМорей поручив сьогодні американському консулеві в Ганкові, щоб він запротестував до Евгена Чена, кантонського міністра закордонних справ, проти подій у Нанкіні, за які МекМорей робить відповідальними Кантонців.

ЛОНДОН, 25-го березня. — Делеша з Шангаю повідомляє, що Кантонці в Ганкові, захоплені побідами в інших частях Китаю, знову розіздчали ворожі демонстрації проти Бритійців і багатьох з них обкидали камінням.

ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІН ХОЧЕ ПЕРЕГОВОРУВАТИ З КАНТОНЦЯМИ.

ШАНГАЙ, 26-го березня. — Генерал Чан Цо-Лін, військовий губернатор Манджурії, хоче переговорювати з умірюканими Кантонцями в справі перемиря, після чого мав би бути заключений мир.

Це звідомлення є потверджене представниками північних союзних армій, яких Чан Цо-Лін є головним командантом.

(Якщо ця вістка є правдива, то вона свідчить, що вже й сам Чан Цо-Лін не вірить, що він зможе поставити який небудь опір побідоносній кантонській армії. Тільки ледви чи й переговори що йому допоможуть.)

ВАШІНГТОН, 25. березня. — Положення в місті Чінькіяні, недавно занятім Кантонцями, описують в офіційальних депешах як гірше. По цілій чужинській концесії йде стріляння й відбуваються грабіжі. Американці візять на кораблі "Венчов" до Шангаю.

ОФІЦІРИ УВИПШЛИ ДО КОНЦЕСІ ФРАНЦУЗІВ.

ШАНГАЙ, 25-го березня. — Сотки кантонських офіцерів увійшли сьогодні до французької концесії в Шангаю. Варта була недостаточна, щоб не впусити їх.

НЕМА ТОЧНИХ ВІСТЕЙ ПРО УБИТИХ І РАНЕНИХ У НАНКІНІ.

Зі всіх повідомлень, що наспіли в останніх днях з Китаю, не можна точно довідатися, скільки убито й ранено чужинців підчас розрухів у Нанкіні.

Депеші не кажуть також, скільки Китайців згнуло підчас бомбардування Нанкіну британськими й американськими воєнними кораблями, хоч в деяких звідомленнях говориться, що жертви серед Китайців були великі.

Певні відомости є лише про Американців. Депеші з Шангаю під датою 26. березня по-

відомляють, що з Американців був лише вбитий др. Дж. В. Вільямс, віцепрезидент Нанкінського університету, а чотирох інших були ранені.

Також виходить з шангайських депеш, що був ренений британський генеральний консул в Ганкові, Б. Джайлс. Про інших убитих чи ренених Бритійців не згадується.

В звідомленнях з Нанкіну до Шангаю сказано, що напади на американський консулят і чужинців взагалі були виконані кантонськими жовніврами.

ВІСТКА ПРО СТРАЧЕННЯ ЧЛЕНІВ "ТИМЧАСОВОГО УРЯДУ".

Шангайський кореспондент лондонської газети "Дейлі Експрес" повідомляє, що генерал Пай Цун-Сі, кантонський командант Шангаю, приказав стратити Су Лян-Сі, самозваного "команданта оборончих сил Шангаю", та 11 його товаришів. Вони мали творити "тимчасовий уряд", що складався з комуністів.

Наскільки ця вістка є правдива, покажуть найблищі дні. В кожному випадку повідом-

лення буржуазної преси треба брати з великою резервою.

Згаданий "тимчасовий уряд", як каже кореспондент, мав бути сформований на поручення з Ганкова. Його метою було перебрати насильно в княйскоршому часі чужинські концесії в Шангаю.

Генерал Пай Цун-Сі має бути більш умірюваний і після слів кореспондента, на його приказ страчено членів тимчасового уряду.